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Κληρικολαϊκή Σύναξη των Ουκρανικών Ενοριών 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου εν Καναδά
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

“Η Εκκλησία δεν έχει ανάγκη από αντιπαλότητες ή διχασμούς, 
αλλά από ενωμένες καρδιές, από πρόσωπα που πονούν για την 
πορεία της και αγωνίζονται για την πνευματική προκοπή 
όλων”. Αυτό τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Σουηδίας και πάσης Σκανδιναυΐας κ. Κλεόπας κατά τον 
χαιρετισμό του στην Κληρικολαϊκή Σύναξη (Sobor) των 
Ουκρανικών Ενοριών του Οικουμενικού Πατριαρχείου εν 
Καναδά η οποία διεξήχθη στο Winnipeg Καναδά, την Πέμπτη, 
10 Ιουλίου 2025. 

Ο Σεβασμιώτατος εκπροσώπησε κατά τη Σύναξη την Α. Θ. Παναγιότητα, τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, μαζί με τον Αρχιεπίσκοπο Καναδά κ. 
Σωτήριο και τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Ιάκωβο, μεταφέροντας προς όλους την 
πατρική αγάπη, την στοργή και το ενδιαφέρον του Πρώτου της υπ’ ουρανόν 
Ορθοδοξίας.
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Αναλυτικά ο χαιρετισμός του Σεβασμιωτάτου: 

“Σεβασμιώτατε Αρχιεπίσκοπε Καναδά κ. Σωτήριε,

Σεβασμιώτατε Αρχιεπίσκοπε Winnipeg κ. Ιλαρίων,

Θεοφιλέστατε Επίσκοπε Τορόντο κ. Andriy,

Πανοσιολογιώτατε M. Αρχιμανδρίτα κ. Ιάκωβε,

Σεβαστοί Πατέρες,

Αγαπητοί εν Χριστώ Αδελφοί,

Με αισθήματα πνευματικής χαράς και ευγνωμοσύνης προς τον Κύριο απευθύνομαι 
προς όλους και σας καλωσορίζω θερμώς στην Κληρικολαϊκή μας συνάντηση.



Είναι η πρώτη φορά που επισκέπτομαι το Winnipeg και φυσικά αποτελεί υψίστη 
τιμή να εκπροσωπώ στην συνέλευσή μας αυτή την Α. Θ. Παναγιότητα, τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ομού μετά του πολιού και 



πολυσεβάστου Αρχιεπισκόπου Καναδά κ. Σωτηρίου και του Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτου κ. Ιακώβου, και να μεταφέρω προς όλους σας την πατρική αγάπη, 
την στοργή και το ενδιαφέρον του Πρώτου της υπ’ ουρανόν Ορθοδοξίας.

Παράλληλα, σας μεταφέρω την επιθυμία και την πρόσκληση του Παναγιωτάτου, να 
επισκεφθείτε το Ιερό Κέντρο της Ορθοδοξίας, που φέρει μια αδιάσπαστη ιστορία 
αιώνων και τα στίγματα μιας αυτοκρατορίας, της Βυζαντινής, και ενός 
πολιτισμού, του Βυζαντινού, για παραπάνω από ένδεκα αιώνες.

Είναι μια μοναδική ευκαιρία, θα έλεγα, να δείτε πρόσωπο προς πρόσωπο την Σεπτή 
Κορυφή της Ορθοδοξίας, να λάβετε από κοντά την ευχή Του, να αφουγκραστείτε 
τις αγωνίες Του, να λάβετε σοφία από την πολυχρόνια εμπειρία Του στην 
Εκκλησία, και τελικώς, να εφαρμόσετε αυτό που τόσο εύστοχα τόνιζε ο 
μακαριστός Οικουμενικός Πατριάρχης Αθηναγόρας: «Ελάτε να κοιταχτούμε!».

Αυτή είναι η κοινωνία των προσώπων, που τόση σπουδαιότητα και σημασία 
προσλαμβάνει μέσα στην Εκκλησία.

Η φετινή Κληρικολαϊκή Σύναξη αποτελεί καρπό της κοινής μας αγωνίας και 
ελπίδος για την πορεία της τοπικής σας Εκκλησίας, αλλά και έκφραση της 
ενότητός μας εν Χριστώ.

Η Εκκλησία μας δεν είναι ένας ανθρώπινος οργανισμός, αλλά το Σώμα του 
Χριστού. Εντός αυτού του Σώματος, κάθε μέλος έχει την δική του ξεχωριστή και 
αναντικατάστατη θέση και αποστολή. Όμως, η ενότητα δεν είναι αποτέλεσμα 
απλώς καλής συνεργασίας, είναι καρπός της ζωής εν Αγίω Πνεύματι, με κέντρο 
τον Χριστό και συνδετικό κρίκο τον Επίσκοπο.



Ο Άγιος Ιγνάτιος ο Θεοφόρος μάς υπενθυμίζει ότι, όπου είναι ο Επίσκοπος, εκεί και 
η Εκκλησία.

Ο ρόλος του Επισκόπου δεν είναι διοικητικός μόνον, είναι λειτουργικός και 
πατρικός. Είναι αυτός που προΐσταται της Θείας Ευχαριστίας και συνδέει το 
ποίμνιο με τον Χριστό, διασφαλίζοντας την ενότητα της πίστεως και την κοινωνία 
της αγάπης.

Σήμερα, καλούμεθα, να ενισχύσουμε αυτήν την ενότητα, Κλήρος και λαός μαζί, σε 
πνεύμα ταπεινώσεως, διαλόγου και αλληλοσεβασμού.

Η Εκκλησία δεν έχει ανάγκη από αντιπαλότητες ή διχασμούς, αλλά από ενωμένες 
καρδιές, από πρόσωπα που πονούν για την πορεία της και αγωνίζονται για την 
πνευματική προκοπή όλων.
Η ενότης γύρω από τον Επίσκοπο δεν είναι τυφλή υποταγή, αλλά ελεύθερη 
προσκόλληση στο πρόσωπο εκείνου, που εν Χριστώ διακονεί το μυστήριο της 
ενότητος, με πνεύμα θυσιαστικό. Είναι καρπός πίστεως, εμπιστοσύνης και αγάπης.

Ας πορευθούμε, λοιπόν, αγαπητοί μου Αδελφοί, με ενότητα καρδίας, με ελπίδα και 
ευθύνη, ώστε ο κόπος όλων μας να μεταμορφώνεται σε καρπό πνευματικό.

Ας μην λησμονούμε, ότι ο Χριστός είναι το κέντρο της ζωής, ύπαρξης και 
διακονίας μας, και μόνο εν Αυτώ μπορούμε να έχουμε αληθινή κοινωνία και 



πνευματική πρόοδο.

Η πορεία προς Εμμαούς πρέπει να είναι πάντοτε Χριστοκεντρική και με όραμα.

Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία και συμμετοχή σας και εύχομαι η φετινή 
Σύναξη να αποδώσει καρπούς πνευματικούς και να αποβεί προς ωφέλεια πάντων 
των συμμετεχόντων εν αυτή.
Εγκάρδιες ευχές για καλή επιτυχία!”

Το φωτογραφικό υλικό είναι προσφορά της Ι. Αρχιεπισκοπής Winnipeg & 
του Μ. Αρχιμανδρίτου κ. Ιακώβου.


